







## मनेंद्रगढ़ विधायक प्रतिनिधि एवं भाजपा किसान मोर्चा मंडल अध्यक्ष के बीच हुई जम कर मारपीट दोनों हुये लहलुहान

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

आपको बता दें की कोरिया जिले में अब राजनीति इस कदर हो रही कि आरोप-प्रत्यारोप के साथ अब खूनी खेल शुरू हो गया है जनप्रतिनिधि एक दूसरे को जान से मारने तक सामने आ चुके हैं।

मनेंद्रगढ़ विधायक प्रतिनिधि शिवांश जैन एवं भाजपा किसान मोर्चा मंडल अध्यक्ष चंदन गुप्ता के बीच जमकर हाथापाई हुई। जिसके बाद बीजेपी कार्यकर्ताओं द्वारा थाने में जाकर जम कर हंगामा



किया गया। वहीं कांग्रेस पार्टी के समर्थक भी काफी संख्या में थाना पहुंचे हुए। अब यह मारपीट का मामला कहीं ना कहीं एक राजनीतिक मुद्दा बनता दिखाई दे रहा है। मिली जानकारी के

अनुसार चंदन गुप्ता द्वारा शिवांश जैन के दुकान के बाहर खड़ी ट्रक का वीडियो बनाने को लेकर विवाद शुरू हुआ देखते ही देखते चंदन गुप्ता एवं शिवांश जैन के बीच झगड़ा इतना बढ़ गया कि

एक दूसरे के साथ गली गलीज के बाद मारपीट करने लगे वहीं मारपीट के दौरान चंदन गुप्ता के सर पर गंभीर चोट आई वहीं शिवांश जैन के सर में भी चोट



आई है दोनों पक्षों द्वारा चिरमिरी थाने में रिपोर्ट करने के बाद दोनों को बड़ी बाजार हॉस्पिटल एमएलसी एवं प्राथमिक उपचार के लिए भेजा गया। स्थानीय डॉक्टर द्वारा प्राथमिक उपचार देकर दोनों की स्थिति को देखते हुए जिला अस्पताल बैकुंठपुर रेफर किया गया। उसके बाद

बैकुंठपुर से चंदन की हालत गंभीर देखते हुए अभी रायपुर में इलाज के लिए भेजा गया वहां इलाज चंदन गुप्ता की जा रही है। वहीं चिरमिरी थाना प्रभारी का कहना है कि मामला पंजीबद्ध कर लिया गया है। जांच शुरू कर दी गई है दोनों के एमएलसी रिपोर्ट आने के बाद जांच में जो भी आया दोषी पर कार्यवाही की जाएगी।



### एक नजर

स्व सहायता समूह की महिलाएं दुगुने उत्साह के साथ तैयार कर रही झण्डे

जिले में पांच समूह की महिलाओं ने बनाए 6 हजार तिरंगे

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

जिले में स्वसहायता समूहों की महिलाएं बेहद उत्साह के साथ तिरंगा झंडा तैयार कर रही हैं। वे खुशी जाहिर करते हुए कहती हैं कि शासन ने उन्हें इस महत्वपूर्ण अभियान से जोड़ा है और अब वे दुगुने जोश से स्वतंत्रता दिवस और स्वतंत्रता सप्ताह के लिए समर्पित भाव से तैयारी कर रही हैं। 15 अगस्त 2022 को आजादी की 75वीं वर्षगांठ के पावन अवसर पर पूरे देश में आजादी का अमृत महोत्सव मनाया जा रहा है। स्वतंत्रता दिवस को खास बनाने के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के आह्वान पर प्रदेश में 11 अगस्त से 17 अगस्त तक स्वतंत्रता सप्ताह का आयोजन होगा। जिले में हमर तिरंगा अभियान के तहत हर गांव, हर शहर, हर घर में तिरंगा पहराया जाएगा और विविध कार्यक्रम भी आयोजित होंगे। कलेक्टर कुलदीप शर्मा के मार्गदर्शन में स्व सहायता समूह की महिलाएं तिरंगे झण्डे निर्माण का कार्य कर रही हैं। विकासखण्ड बैकुंठपुर के पटना की आदर्श हिन्द महिला स्व सहायता समूह की अध्यक्ष ने बताया कि हमें बिहान द्वारा तिरंगा झण्डा निर्माण कार्य के बारे में बताया गया तो हम बहुत खुश हुए की हमारे बनाए झण्डे घर-घर पहराए जाएंगे।



### गौठानों में जारी गोमूत्र खरीदी

## समूह की महिलाओं ने गोमूत्र से बनाया जीवमृत तथा ब्रम्हास्त्र कीटनाशक सी-मार्ट में होंगे उपलब्ध

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

शासन की महत्वाकांक्षी गोधन न्याय योजना आमजनों के सपने साकार करने वाली योजना बन गयी है। योजनांतर्गत पशुपालकों को गोबर विक्रय से एक और अतिरिक्त आमदनी मिली। वहीं दूसरी ओर गोबर से वर्मी कम्पोस्ट खाद निर्माण एवं विक्रय ने महिलाओं को स्वरोजगार का नया जरिया दिया। इसी क्रम में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा पशुपालकों को एक और सौगात दी गई है। हरली लोहार से गौठानों में गोमूत्र की भी खरीदी की शुरुआत से लोगों को आजीविका का नवीन माध्यम मिल गया। जिले में कलेक्टर कुलदीप शर्मा के मार्गदर्शन में दो गौठानों



में गोमूत्र खरीदी की जा रही है। जिनमें विकासखण्ड बैकुंठपुर के जूनापारा एवं विकासखण्ड सोनहत के पोड़ी गौठान में गोमूत्र खरीदकर महिलाओं द्वारा जीवामृत तथा ब्रम्हास्त्र का निर्माण किया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि अब तक जिले में 4 रुपए प्रतिलीटर की दर से कुल 279 लीटर गोमूत्र की खरीदी की गई है। गोमूत्र से निर्मित उत्पादों को जिला मुख्यालय में स्थित सीमार्ट में

कीटनाशक है। गोमूत्र में बेसन, गुड़, गोबर, मिट्टी, पानी निश्चित अनुपात में अच्छी तरह मिलाकर ढंककर रखा जाता है। समय-समय पर इसे लकड़ी की सहायता से मिलाया जाता है। लगभग 2 से 3 दिनों में किण्वन प्रक्रिया से जीवामृत तैयार हो जाता है। जीवामृत में भरपूर मात्रा में जैविक पोषक तत्व पाए जाते हैं। जो पौधों एवं मृदा के लिए उपयोगी है। इसी प्रकार गोमूत्र में पानी तथा विभिन्न प्रकार की पत्तियों को पीसकर मिलाया जाता है। फिर अच्छी तरह उबालकर 24 घण्टे ठंडा करने के बाद छानकर ब्रम्हास्त्र बनाया जाता है। यह जैविक कीटनाशक रासायनिक कीटनाशकों की अपेक्षा पौधों की कीटों से रक्षा के लिए अच्छा विकल्प है।

### रक्षाबंधन पर्व, माइयों की कलाइयों में सजेगी तिरंगा राखी

कोरबा। चावल देगा तिरंगे का सफेद रंग, मूंग से हरा और गाजर से केसरिया रंग का उपयोग कर धंवरपुर की जननी स्व-सहायता समूह की महिलाओं ने आकर्षक राखी तैयार की है। हर बार नए अंदाज में रक्षाबंधन पर भाइयों की कलाई सजाने के लिए राखी बनाने वाली इस समूह ने इस बार अमृत महोत्सव के माहौल को देखते हुए इस बार ज्यादातर राखियां तिरंगे थीम पर तैयार की हैं। घर-घर तिरंगे के संदेश को मूर्त रूप देने के लिए अनाज के अलावा नारियल बूच, पैरा आदि की सजावट के साथ मौली और रेशम धागा से भी तिरंगा राखियां बनाई जा रही हैं।

## आकर्षक झांकी के साथ 108 फीट लंबी कांवर यात्रा निकली



जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

जिले के पिथौरा विकासखण्ड के सरस्वती शिक्षा संस्थान द्वारा संचालित सरस्वती शिशु मंदिर के भैया बहनों द्वारा सावन के अंतिम सोमवार दिनांक 8 अगस्त को 108 फीट लंबी कांवर यात्रा निकाली गई।

सुबह नार में सरस्वती शिशु मंदिर के भैया बहनों द्वारा जीवंत झांकी के साथ कांवर यात्रा का आयोजन किया। 108 फीट लंबी कांवर को कुल 51 भैया बहनों ने उठाया था। इस कांवर में जल चढ़ाने वाले भैया बहनों एवम आचार्य दीदियों ने गंगा जल को लोटे में रख कर बंधा था। यह यात्रा सशिम विद्यालय से श्रद्धाभाव से निकल कर थानेश्वर महादेव मंदिर पहुंची जहां पूजन कर शिवलिंग में जल अर्पण किया गया। इस दौरान विद्यालय के बच्चों द्वारा आकर्षक जीवंत

झांकी निकाली जिनमें शिव जी की बारात निकाली और भूत प्रेत बने नन्हे भैया बहन बारात में शिव भजन की धुन में नाचते लिए विशेष सहयोग रहा इस प्रशासन का भी शोभायात्रा के लिए विशेष सहयोग रहा इस भव्य शोभायात्रा में विद्यालय के छात्र-छात्राएं शिक्षक विद्यालय समिति के पदाधिकारी गणमान्य नागरिक काफ 1 संख्या में उपस्थित थे। कांवर यात्रा प्रभारी वरिष्ठ आचार्य टेकलाल जगत ने कांवर यात्रा में मौले सहयोग के लिए पुलिस प्रशासन, समिति सदस्यों सहित सभी पालकों का आभार व्यक्त किया है।

### सुकमा जिले के किस्टाराम सिंदूरगुड़ा इलाके में दो वाहनों को नक्सलियों ने किया आग के हवाले



जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

सुकमा जिले के किस्टाराम के सिंदूरगुड़ा इलाके में दो वाहनों को लगाया आग नक्सलियों ने एक ट्रक व जेसीपी को आग के हवाले कर दिया है। ट्रक में आग लगाने के बाद नक्सली फरार हो गए। घटना की सूचना मिलते ही सुरक्षाबल के जवान मौके पर के लिए रवाना हो चुके हैं। ठेकेदार द्वारा बिना सुरक्षा वाहनों को ले जाने की लापरवाही दिखी। सुकमा एसपी सुनील शर्मा ने बताया कि तेलंगना राज्य और सुकमा जिले के सीमावर्ती क्षेत्र में स्थित गोदावरी नदी में बीते दिनों भारी बारिश की वजह से बाढ़ आ गई थी। बाढ़ आने की वजह से

किस्टाराम थाना क्षेत्र में स्थित कासाराम नाले में बना पुलिया क्षतिग्रस्त हो गया था। उन्होंने इसे ठेकेदार की लापरवाही बताते हुए कहा कि सम्बंधित ठेकेदार ने सुरक्षाबल को बिना सूचना दिए बगैर ही क्षतिग्रस्त पुलिया के रिपेयरिंग का काम शुरू कर दिया था। और आज जैसे ही ठेकेदार का ट्रक पुलिया के पास पहुंचा इसकी भनक नक्सलियों को लग गई। इसके बाद नक्सलियों पुलिया के पास खड़े ट्रक को आग के हवाले कर दिया। घटना को अंजाम देने के बाद वहां से फरार हो गए। एसपी ने बताया कि घटना की सूचना मिलते ही सुरक्षाबल के जवानों को मौके के लिए रवाना कर दिया गया है।



राखी दुनाली, सहीद किरस्न गुप्ता, सहीद किरस्नरावण सिंह, सहीद डेवरपुर, वीर कवली रंजना देवा

**विश्व आदिवासी दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**मा. भूपेश बघेल जी**  
मुख्यमंत्री छ.ग. शासन

**मा. कवासी लखमा जी**  
उद्योग एवं आबकारी मंत्री (छ.ग. शासन)